

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 15 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 15 лепта

НА ПУТУ КАТАСТРОФЕ

Стање исхране централних држава

Економско стање централних држава није добро; пре би се могло казати да је врло рђаво. Оскудица у животним намирницама и разним сировинама притисла их је и не да им да дишу. Трговина и индустрија потпуно су им руиниране. Али то сада за њих и није главно; много важније је питање исхране гладног становништва. Ово није насумце речено, нити је ствар овако изложена зато што се она жели. Стање централних држава у овоме толико је рђаво, да је постало очајно.

Многи су до сада, читајући понекад непријатељске листове и налазећи у њима *утврђе* не релативно врло ниске цене за поједине артикле, изводили погрешан закључак о економском стању и исхрани становништва непријатељских земаља. Међутим, они су увек губили из вида, да у данашњим приликама вредност једног артикла није у томе, да ли му је *утврђена* најнижа цена, него у првом реду и скоро искључиво: *да ли се дотични артикл уопште и ма по коју цену може добити*.

Кад се пође са овог гледишта, онда се најбоље може да оцени стање снабдевања и исхране у централним државама. Да наведемо један пример. Док су аустријске власти утврдиле за Беч цену хлеба на 80 пара, догле једно лице не може да добије, па ма плаћало 100 круна за један килограм, више од 125 грама дневно; а многи га чак ни

у толикој количини не могу добити, јер га нема довољно, па се оно што се дневно спреми брзо разграби.

Служећи се подацима из непријатељских извора, може се утврдити право стање и у расположању са другим артиклима. Тако Сарајевоер Таглам прима и доноси ову вест из Беча: »Како се овде говори, на меродавним местима баве се мишљу да се уведу карте на месо за целу Аустрију. Карте ће на недељу и на главу износити на 25 декаграма меса, тако да ће оброк за 5 грама бити већи него у Немачкој. Ову вест потврђује и Мађароса: »На дан 8. априла ступа у Бечу у живот карта на месо са количином од 25 декаграма на недељу од главе. Од те количине једна трећина може бити кост, тако да чиста количина меса недељно остаје 16 декаграма.»

Ништа боље не стоје централне државе ни у питању хлеба. Као пример може да послужи Бугарска, као пољопријателна земаља. У њој је, како Сарајевоер Листу јављају из Софије, утврђена количина хлеба на 125 грама од особе. Преко тога нико и ни по коју цену не може да добије.

Оваква економска ситуација и објашњава немачко поступање у Русији. Само ни тамо не налазе колико им треба. Сви аустро-немачки листови жале се како су разочарани у Русији и како су их наде обмануле. Једнако пишу и о стању у Румунији, ма

да признају да и руски и румунски сељак крије жито за своју потребу и не да га освајачима. У том погледу не наилазе на бољи пријем ни на разним окупираним територијама. Тако, на пример, бечка Рајсност се жали: како сељаци са окупираних територија вешто крију жито и често га кришом продају својим сународницима по варошима.

Ако сви знаци не варирају, централне државе налазе се у једном безизлазном економском положају. Константајући безизлазност положаја, бечка Арбајтер Цајтунг предлаже да Аустро Угарска безусловно затражи мир, ма по коју цену и ма са каквим жртвама. »Јер је данас — како даље вели — бољи и најгори мир, него сутра сигуран слом, пропаст, катастрофа.»

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 28. — Бечки лист »Фремденблат» налази да су Румунији наметнути услови о миру врло тежки и боји се да они не буду стални извор сукоба на Балкану.

Лондон, 28. — Један енглески министар изјавио је представнику Рајтерове Агенције да ће Немачка после пропасте офанзиве на западном фронту поднети нове предлоге о миру. Министар мисли да ће та понуда о миру бити учињена Енглеској.

Берн, 28. — Немачки министар спољних послова Килман вратио се је из Букурешта у Берлин.

СТЕЧЕНИ ГЛАС

Шта Кавур каже

Кавур се вратио са парискога конгреса, и одговарао је 6 маја (п. н.) 1856. године на интерпелације у пијемонтској скуп-

штина о његовом раду и успеху на конгресу. Између осталог питали су га интерпелацију, колико је уговорима слоупеним с Француском и Енглеском пре уласка Пијемонта у Кримски Рат, обезбедио разне интересе своје земље. На то је одговорио: »Влада је сматрала, као што и сада сматра, да и појединцима и народима, углед, утицај зависи много више од њихова понашања, од стеченог гласа, него од одредаба дипломатских.

И доиста наше нас очекивање није издало ни на бојишту ни на конгресима мира.»

Ковур то потврђује једним примером:

»И ако ништа није било уговорено какав ће бити положај нашега главнога команданта вама је, господо, познато колики је он утицај вршио, не само на бојишту, него и у ратним саветима јевропским; а тај утицај није имао толико због положаја на ком је био, колико због лепога гласа који је стекао; гласа који је постао јевропски и такав, да се већ може назвати нашом народном славом.»

Пијемонтски је парламент те речи поздравио изразима великог одобравања.

Тако су о стеченим заслугама и угледу народа и његових вођа мислили они који су остваривали ослобођење и уједињење талијанскога народа.

СТРАШНИ ГУБИЦИ

Колико је Немачка изгубила у људима

Берн, 28. априла Немачки војни критичар, Карло Блајбен, износи статистику немачких губитака од 2. августа 1914. до 31. јула 1917. године. У овој статистици урачунати су само стварни губици у бор-

бама. Они износе 4,089.511 људи. Исти критичар рачуна губитке од 1. августа 1917. до 31. јануара 1918. године на 367.450 људи. Свега 4,456.961. У овај број нису урачунати губици од болести или од задобијених рана, као ни губици у марињи и у колонијама, нити губици за последња три месеца.

СТАЊЕ У АУСТРИЈИ

На путу ка катастрофи

Лондон, 28. априла Дописник Дејли Кроникла у Амстердаму телеграфше: да немачка штампа врло мало говори о догађајима у Аустро-Угарској. Али оне вести, које немачки листови ипак објављују, изазивају ошту бојазан у Немачкој.

»Аустро-Угарска — вели Фосише Цајтунг — налази се у очи пропасте; она иде ка катастрофи.»

Наје Фраје Пресе тражи, да се предузму енергичне мере противу претњи северних Словена и са озбиљном узнемиреностију посматра политичку сарадњу Југословена и Чеха, додајући да је то велика опасност за Монархију. Тон чланка наговештава да је ситуација јужног дела хабсбуршке царевине много озбиљнија, него што јавност мисли.

ЕНГЛЕСКИ БУЏЕТ

Образложење министра Финансија

Лондон, 28. априла Енглески министар финансија г. Бонар Ло поднео је у Доњем Дому највећи буџет што је познат у светској историји. Говорећи о финансијској помоћи Сједињених Држава Савезницима, министар је рекао: »Оно што смо ми предвидели, испунило се. Ми смо у току рата позајмили

Савезницима 505 милиона енглеских лира, док су Сједињене Државе позајмиле нама и Савезницима 950 милиона енглеских лира.

Повећање наших прихода је задовољавајуће. Али наша ће се финансијска ситуација сасвим побољшати онда, када не будемо зависили од зајмова. Целокупна емисија за прошло време износи 2.696 милиона енглеских лира. Целокупна сума прихода износила је 707 милиона енглеских лира. Разлика од 1.989 милиона мора се покрити зајмовима.

Садашњи приходи и расходи — рекао је министар — износе 972 милиона и 197 хиљада енглеских лира. Приходи износе 842,5 милиона енглеских лира. Разлика од 2.130 милиона и 142 хиљаде енглеских лира мора се покрити зајмовима.»

НЕПРИЈАТЕЉСКА ЗЛОЧИНСТВА

Из најновије анкете Д-ра Рајса

Из статистика анкете види се огромна разлика између плаћених и неплаћених реквизиција; као пример: само на основу личних саслушања сељака ослобођених села, узевши у обзир да они говоре само о својим губитцима а не о туђим, да их је врло мала мањина могла бити испитана, и да цифре у стварности премашају дате цифре, као и да нису сва места ушла у рачун, има следећих разлика:

реквирковано	плаћено	неплаћено
17.785 оваца	51-0	12.635
1.314 975 к.сена	1000	1.313 975
20-7 свина	65	1942 итд.

Из овако недовољних цифара, однос ипак постаје довољно јасан.

Вариације цена плаћених реквизиција:

За волове:	од 20 до 100 д.
За краве:	» 15 » 35 »
За теле:	» 12 » 17 »
За оведе:	» 1 » 11 »
За жито:	од 0 07 » 0 30 » итд.

СПОРАЗУМАН РАД

За санкцију римских одлука

Рим, 28. априла Италијанска националистичка група држала је збор, на коме су претресали постигнуте резултате на конгресу представника потлачених народа. Многи су говорници узели реч. Професор Роко и г. Доферони сложили су се у томе да је конгрес морао прибавити неоспорне користи војног карактера према непријатељу и дипломатске природе код Савезника.

Збор је једнодушно одобрио узајамна попуштања која су још више учврстила споразум између Италије и Југословена.

Интерес Италије није у заузету неколико квадратних километара, него у користима које ће јој савез дати приликом дискусија крајем рата.

Из овога је јасно да се плаћањем реквизиција у највећем броју случајева терала само шега.

У Битољу је опљачкано 355 трговаца, штета; 794.483 динара. Али, најбогатији су одведени од стране Бугара, или су са њима драговољно отишли (Грци и Турци), или су се растурили као избеглице по Солуну, старој Грчкој итд. Сем тога, званична статистика је из појмљивих разлога непотпуна. Бугари су опривативали своју пљачку пред Сотиром Секуловићем, трговцем из Битоља, старим њиховим привржеником, рекавши да им је сва роба коју су поплачкали била од потребе у Софији где је недостатај! Очевидно, извињење није ни од какве вредности: Бугари су напали на Битољ као гладни вуци, као и на сва окупирани места у Македонији.

САОПШТЕЊА

— Миласав М. Петровић, 3. батаљ. п. 92 родом из Зуца, срез врачарски, округ београдски, моли свакога који ма шта зна о његовом брату Милану М. Петровићу, родом из Зуца, да јави на горњу адресу.

— Милован Ј. Тановић, родом из Банића, срез чајничке (Босна) добровољац, да се јави своме брату Алекси Ј. Тановићу поднареднику — депо инвалида — Бизерта — Африка.

— Петар Ј. Грујић, 2—1, пошта 56 моли за извештај о његовом брату Лазару Трајила Рајчића из Миријева — пожаревачки, који се до данас није јавио.

— Живота Станишић, војник из села Радовања, среза орашког да се јави Јанку Неђићу, штаб пука пошта О. Б.

— Богољуб Радовановић, 1—3 пошта 40, моли за извештај о Божидару Бакићу из села Рудника, среза качерског округа рудничког.

— Алексије Ивановић, 3—1, пошта 56, моли за извештај о Љуби Радовићу, из Славковице.

— Илија Ј. Радовановић, војник трупне коморе, да се јави Миленку Јестровићу, 3 митраљ. оделење пошта 40, или ко шта зна о њему.

— Драгољуб Петронијевић, да се јави своме брату Чедомиру Петронијевићу брдска дивизија пошта бр. 216.

— Василије Несторовић, учитељ 1—2 пошта 88, моли да му се јави Цветко Буровић, учитељ — џак наредник, или ко шта зна о њему.

— Упурава Атинске Банке у Солуну позива војника

Јосифа Хофмана ради извесног саопштења.

— Трајим мога сина Милутина С. Борикића, из Селвца ср. јасеничког окр. смедеревског, који је при одступању био у допуни 8. пука 2. позива дунав. дивизије. — Молим моје сељаке и познанике као и сваког брата Србина, ко о њему што год зна да ме извести, пошто се до данас није кући јавио. Лазар Борикић болничар, пошта бр. 333.

— Јосиф М. Панђић, тумач, из Прокупље моли сваког оног код кога се налази његово писмо од породице из Прокупља, а које му је пре месец дана погрешно упутио Алекса Миленковић, наред. трупне коморе пошта 8, да му пошаље на пошту бр. 999 (пост-рестанте).

— Са болом у души јављам својим друговима и пријатељима да сам добио

тужну вест из поробљене отаџбине: да су ми умрли сестра Вукосава, девојка у 23. години и супруга Павлија у 31. години, оставивши са собом четворо ситне чељади испод 11 година и не дочекавши да види своје миле и драге који се боре за ослобођење своје отаџбине од непријатеља.

Ожалостљени Живота Марковић из Осипаонице — поднаредник 6. батерије п. 414.

— Садубоким родитељским болом извештавам своје сроднике, пријатеље и другове, да сам добио тужну вест из наше узвишене и напаћене Србије, да је наше најмилије дете а најмлађа ћерка Олиџа — Олга испустила своју анђелску душу заклопавши њене миле очице за навек 5ог марта 1918 год. у најлепшем цвету своје младости у 17-тој години, у Ваљеву

и загрљају једне тужне мајке и сестара, а далеко, далеко од милог јој брата Момчила ђака у Русији и тужног њеног тате, који ће је вешито оплакивати, као и њена мила мама Перса, сестре Милица, Вукосава, Стана, Милка и брат Момчило, са осталом многобројном фамилијом.

Ожалостљени: отац Владимир Стевановић, артиљеријски мајор, В.П.801. 1-3

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Величко Цветановић п. 333 извештава оца Лазара Цветановића из Горњег Дужника ср. нишки да су здраво: Величко, Крста, Стојадин Цветановићи, Тодор и Милутин Поповићи, Сима Васић и Соколовић, Петроније и Вучко Златковићи, Алекса Цветановић, Илија и Стојадин Станковићи, Петроније, Алекса

и Михаило Станисављевић, Станко, Бала и Јеленко Петровић, Богдан и Милоје Голубовић, Благоје Анђелковић и Стеван Цветановић.

— Милорад Стевановић, војник пошта 222 извештава свога оца Аранђела Стефановића из села Велике Иванче ср. космајски окр. београдски, да су живи и здрави: он, браћа Радојица, Милован и Војислав Стевановићи и Драгомир Радовановић. Сви моле за одговор о својима.

— Јефта Кањевац, 4—1 п. 88 из села Кањевца ср. сјенички округ новопазарски јавља својој породици да је жив и здрав као и: Миленко Лојаница, Обрен М. Пенезић, из села Друга, ср. прибојски и Ђорђе Јанићијевић из села Дедилова, срез девојског округа рашки и Ђорђе Мајдак из Буче, истог среза и округа. Сви моле за одговор.

Из свега што се могло констатовати на лицу места — у поново ослобођеним крајевима и из свих документалних података за остале територије још окупирани, јасно је да су и Бугари и Немци и Аустријанци кради и дизали све што су могли: колико је који учествовао у пљачки видеће се после рата, али изгледа да су сва три савезника била потпуно слични и исти као пљачкаши. Вагонима су слате ствари за њихове земље. Бугари су дизали чак и надгробне споменике! А члан 28 и 47 хашке конвенције изрично забрањују пљачку — чак и кад се узме брањена варош!

Члан 52 хашке конвенције ограничава реквизиције на минималне мере, а представници «културе» су толико претерали са реквизицијама да су земљу готово опустили. То знамо и из признања њихових новина; а зар се није морало у Швајцарској и Америци приступити организацији за исхрану гладног становништва несретне Србије? Представници «културе» су оставили становништво милости јавног милосрђа, а они који су створили глад и оскудицу својим безумним режимом крађе и пљачке, они нису ни помислили да је помогну. Још више, увели су нове прирезе и порезе; а члан 48 и 49 хашке конвенције изрично забрањује такве поступке.

Резултати анкете могу се свести на две речи: уништење и експлоатација. Циљ је приврених окупатора јасна: они су освајачи који хоће да испишу, искористе, извуку све што могу са својених територија, без икаквих обзира на конвенције и без икаквих човечних осећања. Територије су руиниране, у толико боље; влада глад, у толико мање Срба — а тим у толико ближе циљу: уништењу расе!

III.

Депортације.

Бугари су насилно одводили људе из македонских села: анкета је показала за села у којима је Др. Рајс лично вршио истраживања (села која су понова ослобођена) 262 лица која су Бугари одвели собом, од којих пада у очи, у статистици доба, велики број дечака од 12 до 16 година.

Званични статистички извештај даје цифру од 563 лица. Оба су података у ствари испод праве цифре депортираних.

Из три највећа кварта Битољска одведено је 644 лица. Ту нису урачунати остали квартави. Права цифра тако одведених је дакле много већа.

Бугари су одводили из села људе да би их употребили за рад на путовима, утврђењима и транспорту; али, одмах, видело се даље и то да Бугари одводе намерно становништво сеоско и празне земљу; јер се нико није вратио, а могло се вратити много њих, и јер су одвођене и жене и деца. Дакле, земља је намерно испражњивана. Зашто? У њој је требало оставити само бугарске приврженике, и довести колонизаторе Бугаре. Имања депортираних су припала бугарској држави — за ново бугарско становништво. У Битољу, за коју су варош Бугари мислили да је дефинитивно у њиховим рукама, освајачи су хтели уклонити све борце за Српство, и уз њих и Румуне и Грчке који би само сметали. Сем тога што се хтело бугаризирати крајеве «етнографски бугарске», добијана је лепа корист конфисковањем имања оних који су депортирани.

(Наставиће се)

ПОТРЕБА ЈЕДИНСТВА

Чланак сенатора Корне-а

Крф, 26. априла

Г. Лисен Корне, сенатор, члан комисије министарства иностраних дела, написао је за српски службени лист чланак под насловом «Југословени, уједините се», који илази данас на првом месту у «Српским Новинама». Сенатор Корне изјаве бадри Србе да задрже своју храброст и поверење, јер нико на западу и не сања да их остави или да не призна њихова права. Нека се један Радослав усуди да каже да Србија више не постоји, нема никакве важности, јер нико у то не верује, па ни он сам. Србија

ће постојати док год буде постојао појам права међу људима. Она ће се поновом родити срећнија и већа, јер се неће ништа заборавити да би се наградило за њезину издржљивост и за потлаченост, јер не постоји сада само српско питање, него југословенско питање, које се мора решити целокупно. Најважнија ствар да се дође до циља јесте да Југословени морају бити заједно, јер не само да се у Македонији воде борбе за Србију, већ и у бечком парламенту, и у загревачком сабору, и у сабору у Прагу. Чеси двају Југословенима диван пример: толика је привлачна снага

њихове групе, да ће и чешки социјалисти поставити национално питање над сваком другим. Треба склопити мир са свима данашњим непријатељима Хабсбурговца. Југословени морају пружити руку Пољацима, који су тако слабо награђени за своју вековну верност. Нема се ништа надати од Беча, који ће увек сејати неслогу између Словена да би наметнуо начело: дели да би владао. С тога су дали Холм Украјини, која га није тражила. Непријатељ Словена, Хрвата и Срба исти је и влада је свуда једнак. Ови траже да се сви подигну заједно против непријатеља људског рода. (Пресбиро).

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта Француски коминике Солун, 28. априла

Активност патрола на више тачака фронта. Енглески су авијатичари бомбардовали непријатељске логоре у области Дојранског језера и Сереза.

Франц коминике Париз, 28 априла

После јаке артиљеријске припреме Французи су заузели парк Гривесна, заробили војника, 4 официра и запленили ратни материјал. На десној обали Елете, у области Масиж, северно од Ремса и у Лорену француске су трупе извршиле многе успешне локалне операције, заробиле 35 војника и једног официра.

Доцније. — Артиљеријска борба у области Гривесн и између Ласивиа и Ноајона.

ше од 24 тоне експлозива на разне немачке установе и станице. У ваздушним борбама енглески су авијатичари оборили 27 немачких аероплана, а 12 других приморали да сеспусте. Уништен је такође непријатељски балон. Шест наших апарата нису се вратили.

Италиј. коминике Рим, 28. априла

Активност патрола у планинској зони и узајамна артиљеријска борба у зони Адамело, на северним падинама брда Алтисимо и на источном сектору платоа Азијаго.

Наша је артиљерија тукла непријатељске трупе у покрету у долини Бренте. Серенизе и на ушћу Пиаве. Оборена су четири непријатељска аероплана а је дан је приморан да се спусти.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Вашингтон. — Амерички адмиралитет јавља, да је један немачки сумарен потопљен од једне америчке путничке лађе.

Дозана. — Швајцарске власти ухапсиле су у Лозани због шпијунске немачког милионара Хермана Хуга и два његова саучесника.

Лондон, Дописник Дејли Меџа у Тивенчину јавља: Кинески листови тврде, да су закључени значајни тајни уговори између Кине и Јапана.

Мадрид. — Влада је реквизирирала све приватне шпанске лађе.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

НОВИ ДОБРОВОЉЦИ

Из Италије су пристигле нове партије наших добровољаца из српских, хрватских и словеначких крајева под Аустријом. Највише их је из Босне и Херцеговине.

КНЕЗ УХТОМСКИ

Кнез Ухтомски, руски гардијски капетан прве класе и сада руски командант места у Крфу, примљен је својој жељи у српску војску. Г. Ухтомски је из чувене руске породице, храбар је и спреман официр и до сада је у борбама два пута рањаван.

Добро нам дошао.

ЛЕП ПРИЛОГ

Г. г. Коста Анђелковић, и Анастас Залић, трговци из Битоља, предали су Генералном Консулату 400 драхми на име помоћи нашим интернираним и заробљеним ђацима и 200 драхми на име прилога за Српски Црвени Крст.

Племенитим приложницима Генерални Консулат изјављује и овим путем своју усрдну захвалност.

Из канцеларије Генералног Консулата у Солуну Бр. 3645/6.

СА ИЗЛОЖБЕ ВОЈНИЧКИХ РАДОВА

У новоподигнутом Српском Војном Дому на Марсову Пољу у Солуну била је отворена и трајала је пет дана изложба разних израђевина наших војника. Изложени предмети привукли су пажњу и нашег и страног света. А они су то и заслужили. Сем што су израђени мајсторски, многи су, знатним делом, имали у себи доста оригинал

ног и уметничког. Пред неким предметима човек је био приморан да се дуже задржи, да их посматра и да им се диви.

Изложени предмети, управо стрпеливост са којом су рађени и умешност оних који су их радили потпуно су задовољили. Желети је да се овакве изложбе што чешће приређују, и ради манифестације бистрине и природне умешности нашег народа, и ради подстрека на што истрајнији рад. Само би уређење изложбе требало извести на другој основи, да би се избегле многе неправдане замерке, које не износимо, јер их извињавају неизбежности сваког почетничког покушаја или предузећа.

НАСТАВНИЦИМА

Солунска група Професорског Друштва одржаће своју редовну конференцију у недељу 29. овог месеца у 3 часа по подне у гимназијској згради, Дојранска улица бр. 32 (у близини артиљеријског одељења Врховне Команде).

АУТОБИЛИ „ФИАТ“

Велика талијанска фабрика аутомобила «Фиат» поверила је Српском Трговачком Друштву у Солуну своје заступништво за Србију.

Обраћа се пажња државним надлештвима, а тако исто и приватним установама и трговцима, да се за куповину аутомобила, одобрења извоза, резервне делове и сва потребна обавештења обраћају Управи Српског Трговачког Друштва у Солуну.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих, 28. — Аустријски коминике демантује вест, да влада велика узрујаност у југословенским областима монархије. Међутим, све вести потврђују ту узрујаност и додају да су избили велики нереди по многим варошима.

Према досадањим вестима оведашњих листова, Немци хитно спремају нов напад на западном фронту, који ће се изврши-

ти са свом снагом и са трупама својих савезника. Војни кругови са поуздањем гледају у будућност, убеђени у потпун пораз и овог последњег немачког напада.

Берн, 28. — Аустријски социјалистички посланици објавили су у АрбајтерЦајтунгу прокламацију, у којој протестују против одлагања седница парламента у моменту када је унутрашња ситуација

царевине најкритичнија.

Цирих, 28. — Дописник Рајхспоста у Одеиси телеграфише: да немачке трупе у Украјини нису довољне. Ако Немачка жели да избегне непријатна изненађења, она се мора пожурити са одашиљањем појачања.

Лондон, 28. — Трговачки бродови пренели су у току последње године 13 милиона људи, 25 милиона тона материјала 51 милион тона жељеза, угља и горива, 2 милиона коња и мазги, 100 милиона квинтала жита и 7 милиона тона гвожђа.

Цирих, 28. — Председник аустријског парламента протествовао је због одлагања парламента. Влада правда предузете мере покретима разних народа, а нарочито Чеха.

Амстердам, 28. — Становништво са Аландских острва побунило се због рђавог понашања немачких и финских власти.

Вашингтон, 28. — Сједињене Државе дале су Белгији зајам од 3.050.000 долара.

Париз, 28. — Ехо де Пари вели: Извесно је да ће се Лудендорф старати да напредује ка мору. Изгледа да су Немци напустили идеју да раздвоје француске и енглеске армије. Наименовањем генерала Фоса за главног команданта свих армија много је утицало на промену њихове одлуке.

Париз, 28. — Војни критичар листа Ом Либр цени да је преран нов немачки напад. Он тврди, да се у Немачкој не говори више да ће офанзива привести крају непријатељства.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 28. априла

Ноћас смо ватром и бомбама одбили јаке непријатељско одељење пешадије у области Ветерника.

НОВО!
У недељу 29. априла отвара се Велики биоскоп са синфонијским концертном код **НОВОГ ФАЛЕРОНА** улица Краља Олге број 12. Представа траје од 7 часова у вече до пола ноћи. 1-2

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА
Код Беле Куле
Препоручује поред осталих књига: Роман «Хаџа» др. 3. «Српску Драм» др. 4. «Енглескињу у српској војсци» др. 3-50. Доживљаји Наредника Миладина са додатком слика из српског повлачења кроз Албанију др. 3. «Југославију» др. 2-50. «Игнаник свете жртве» др. 2. «На Капији Будућности» превод од Анатона Франса др. 1-50. «На Рекама Македонске» др. 1-50. «На По-

молу» др. 1-50. «Под Туђим Кровом» др. 1-50. Велики календар «Домовина» др. 1. Календар депна др. 0-40. Свеске «Мале Библиотеке» комад 0-40 др. Венеричне болести др. 2. Тајна Организација др. 5. Србијански Венац др. 2. Роман «Наше Срце» са сликама др. 4. Речнике Стевовића комад др. 6-50. Разговоре Српско-Француске, Талијанске и Енглеске писано српски др. 1-20. Практичан уџбеник француског језика са граматиком и конверзацијама од Алкалаја др. 4. Уџбеник француског језика са француском речвима и француско-српским разговорима од Плеца др. 2-50. Учитељ енглеског језика са граматиком и конверзацијама од В. Петровића драх. 3-50. Дописне беле карте по најнижој цени. Књижара моли поштоване муштерије са фронта да порубицу ерше преко курира пошто јој немогуће слати робу преко поште.

ШТАМПARIЈА ВЕЛИКА СРБИЈА
«Штампарија» Велике Србије» снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима. Послови се примају у штампарији «Велике Србије», ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици) Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

УРЕДНИШТВО „ВЕЛИКЕ СРБИЈЕ“ ПРИМА ОГЛАСЕ ПО НАЈУМЕРЕНИЈОЈ ЦЕНИ.

БАЗАР КАМХИ
МАНИФАКТУРНА РАДЊА
Трговац из Битоља
Продаје свилене, вулене, памучне тканине за даме. Цене су врло умерене.
Улица Франкова бр. 41 — Солун. 7-15

Узели смо под закуп хотел са ресторацијом, кафаном и баштом

„ХОТЕЛ МИНЕРВА“
преко пута српског консулата
ул. Краља Ђорђа бр. 23
која је почела да прима посетиоце од другог дана Ускреса. Пред хотелом је изванредна лепа башта.

Преко целога дана може се добити чувено пиво «Хаушта» у флашама и сва ладна јела. Послуга брза и тачна. Моле за посету **Максим Милошевић и Компан.** 5-6

ПАЖЊА СРБИМА!
Најбоље вина, коњака свих врста, ракије и добре комолице, има на веће и мање количине у радњи **ЕГНАТИЈЕВА УЛ. БР. 271** спротиву српског ресторана «Војводина».

Препоручује се српским ресторатерима, менаџама и свима Србима најлепшег вина и коњака у Солуну. **Испоруке по куририма најсавесније се врше.**

С поштовањем, **Л. Зордумис, Г. Кукулидес и Коста Хариш, Грк, кафеџија из Куманова 4-5**

Нова американска зубна клиника
Д-р **ПАРАСКЕВОПУЛОСА**
ул. Егнатија бр. 357 на углу «Камара»

Једини атеље нове американске зубне клинике, где се могу излечити болесни зуби и начинити вештачке

американски десни са зубима. За господу: српске официре и војнике знатан попуст у ценама. 4-12

Д-р **АЛЕКСАНДРИДЕС**
Специјалиста за интерне болести
Директор Болнице за заразне болести
Прима свакога дана од 11 и по до 12 и по и од 5 до 6 часа у француској апотеци, улица Франк број 38, а од 3 до 4 код куће, у улица Престолонасл. Борфа бр. 35.
ИЗ Инјекција салварсана и галила против сифилиса. 12-13

ПРАКТИЧНИ УЏБЕНИК Француске конверзације у вези са граматиком уџбеник и за самоуке саставио Др. Д. Алкалај из Београда

Може се добити у свима бољим књижарама и у Путничком Базару у Солуну преко пута жељез. станице. Цена драх. 4. 9-10

СРПСКА МАГАЦИН ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА
Навагија Лимбо ул. бр. 36 пошавија од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмали цамије

Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у буради-ма и флашама, које нарочито препоручује српским менаџама. Магацин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 28-30

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р **ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ** прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 23-30

Штампарија «Велика Србија»